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令和２年第７回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和２年７月７日（火）   午後４時56分 開会 

午後５時52分 閉会 

 

２ 開催場所 水戸市役所 ４階 中会議室２・３ 

 

３ 出 席 者 教育長 志 田 晴 美 

委 員 東小川 昌 夫（教育長職務代理者） 

委 員 冨 田 敎 代 

委 員 篠 﨑 和 則 

 

４ 欠 席 者 委 員 丸 山 陽 子 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

  教育部長                 増 子 孝 伸 

総合教育研究所長             春 原 孝 政 

参事（県費負担教職員担当）        橋   義 孝 

参事（学校施設・ＩＣＴ環境整備担当）   菊 池 浩 康 

参事兼教育企画課長            三 宅   修 

参事兼幼児教育課長            鈴 木   功 

参事兼歴史文化財課長           白 石 嘉 亮 

学校管理課長               細 谷 康 之 

学校保健給食課長             小 川 佐栄子 

学校施設課長               和 田 英 嗣 

生涯学習課長               野 澤 昌 永 

放課後児童課長              大 和 敦 子 

中央図書館長               松 本   崇 

総合教育研究所副所長           湯 澤 康 一 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

(1) 報 告 

  ① 令和２年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容等について【公開】 

(2) 議 事 

   議案第31号 令和２年第２回市議会臨時会議案に対する意見について【非公開】 

   議案第32号 水戸市立共同調理場運営委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について 

【非公開】 

   議案第33号 水戸市社会教育委員の補充委嘱について【非公開】 

   議案第34号 水戸市少年自然の家運営委員会の委員の補充委嘱について【非公開】 
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   議案第35号 水戸市立博物館協議会の委員の任命について【非公開】 

   議案第36号 水戸市立図書館協議会の委員の任命について【非公開】 

   議案第37号 水戸市いじめ問題対策連絡協議会の委員の補充委嘱又は補充任命について 

【非公開】 

   協議（１） 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書（案）

について【非公開】 

   協議（２） 市立図書館指定管理者の公募について【非公開】 

(3) その他 

  ① 令和３年度使用教科用図書採択までの日程について【非公開】 

 

８ 会議の概要 

 

午後４時56分 開会 

○志田教育長 ただいまから，令和２年第７回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日，丸山委員から欠席との連絡がありましたので，御報告いたします。 

 それでは，初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

 本日の案件のうち，議案第31号から議案第37号，協議(１)，協議(２)及びその他(１)につきまし

ては，非公開の取り扱いといたしたいと思いますが，いかかでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 次に，本日の案件のうち，議案第37号 水戸市いじめ問題対策連絡協議会の委員の補充委嘱又は

補充任命についてでございますが，当該協議会の構成委員に，本日出席しております職員のうち１

名が含まれていることから，当該議案の審議及び採決に当たりましては，審議の公正を期するため，

退席をしていただきますので，御了承願います。 

 なお，その他(１) 令和３年度使用教科用図書採択までの日程については，関係課長のみの出席

となりますので，御了承願います。 

 それでは，初めに，報告を行います。 

 報告(１) 令和２年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容等について，説明願います。 

 増子教育部長。 

○増子教育部長 それでは，報告(１) 令和２年第２回水戸市議会定例会質問及び答弁内容等につ

いて，御説明をいたします。 

 別冊で配布しております資料を御覧いただきたいと思います。 

 初めに，１の会期でございますが，令和２年６月８日から６月23日までの16日間でございます。 

 ２の本会議の状況につきましては，教育委員会所管分の発言通告が５会派，８議員からございま

した。 

 質問及び答弁内容につきましては，学校教育部門が，新型コロナウイルス感染症に伴う対策につ

いてから自転車通学路についてまでの11項目30件，社会教育部門が，次世代型図書館づくりについ

ての１件，子育て支援部門が，幼稚園・保育の無償化と待機児童数についての１件でございます。 

 今回の市議会は，全国一斉の臨時休業の要請に基づきまして，３月３日から約３か月間，学校が

臨時休業となりましたので，学校再開後の感染症対策，熱中症対策を初め，児童生徒の学習保障や
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心のケアの問題など，新型コロナウイルス感染症に伴う学校の対応や対策に関しての質問が数多く

ございました。 

 主なものについて御説明をさせていただきます。 

 ２ページをお開き願います。 

 学校におけるＩＣＴ環境の現状と今後についての御質問につきましては，本年度中に児童生徒１

人１台端末及び高速・大容量通信ネットワークの整備を行っていくことや，臨時休業等の際には，

必要に応じて家庭に持ち帰って活用できるような運用といたしますとともに，通信環境が整ってい

ない家庭においては，インターネット通信ができる機器の貸与等の措置を検討することなどについ

て答弁しております。 

 続きまして，８ページを御覧願います。 

 コロナ禍の学校の休業についての御質問につきましては，日本小児科学会から，学校閉鎖は必ず

しも適切な対応ではないとの発言がありましたことなどを踏まえまして，直ちに学校を閉鎖するの

ではなく，段階的に閉鎖をしていくべきではないかという質問でございます。 

 これに対しまして，児童生徒や教職員の感染が確認された場合，まず，消毒を行うとともに，濃

厚接触者が特定されるまでの間，学校の全部又は一部の臨時休業を実施いたしますが，臨時休業の

期間や学校閉鎖，学年閉鎖又は学級閉鎖といった休業の範囲につきましては，保健所等関係機関と

相談した上で決定していくことなどについて答弁しております。 

 続きまして，11ページをお開き願います。 

 中学３年生の最後の総体，発表会，競技会支援についての御質問につきましては，中学３年生に

とって最後の部活動の大会やコンクール等の多くが中止となっておりますが，現在，市中学校体育

連盟役員と各学校の体育主任が，総合体育大会に代わる大会等の開催を検討していることなどにつ

いて答弁しております。 

 続きまして，15ページをお開き願います。 

 教育格差を埋めるための対応についての御質問につきましては，子どもたちの学びの進度に差が

生じないよう，夏季休業期間を短縮し，15日間の授業日を設定することで授業時数を確保する予定

としていることなどについて答弁しております。 

 その他詳細につきましては，後ほどお目通しいただきたいと思います。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

 東小川委員。 

○東小川委員 ＧＩＧＡスクール構想について，１人１台タブレット端末を整備するということで

話が進んでおりますが，通信環境が整っていない家庭は何％ぐらいあるのでしょうか。 

○志田教育長 増子教育部長。 

○増子教育部長 ５月に学校を通して調査を行ったのですが，通信環境が整っていない家庭は，大

体１割弱ぐらいでございました。 

○志田教育長 東小川委員。 

○東小川委員 その家庭はスマートフォンも持っていないということですか。 

○志田教育長 増子教育部長。 

○増子教育部長 スマートフォンを所有している家庭につきましては，約95％ぐらいでございます。

Ｗｉ－Ｆｉ環境が整っていない家庭というのが大体１割弱ぐらいということです。 
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○志田教育長 東小川委員。 

○東小川委員 貸し出すのはタブレット端末だけですか。 

○志田教育長 増子教育部長。 

○増子教育部長 タブレット端末だけでは対応できませんので，モバイルルーターという小型のＷ

ｉ－Ｆｉ通信機器がありまして，こちらも一緒に貸与するような形を考えております。 

 モバイルルーターの購入につきましては，この後の議案第31号の内容になりますが，次回の市議

会臨時会において補正予算を要求し，対応していく予定となっております。 

○志田教育長 ほかにございませんか。 

 篠﨑委員。 

○篠﨑委員 ＩＣＴ環境整備について，１人１台端末の実現は，市長の答弁で「令和５年度を目途

に」となっており，教育長の答弁では「本年度中に」となっておりますが，これはどういった違い

なのでしょうか。 

○志田教育長 増子教育部長。 

○増子教育部長 こちらにつきましては，当初は，令和５年度末までに段階的に整備するという予

定でございまして，３月の教育委員会会議の際にも令和元年度の補正予算としてお諮りしたところ

です。ところが，国の動き，考え方が変わり，ＧＩＧＡスクール構想が一気に加速化しまして，１

人１台端末の整備計画が本年度中に前倒しとなったものでございます。 

○志田教育長 ２ページの市長の答弁の真ん中あたりに記載がありますね。 

 増子教育部長。 

○増子教育部長 はい。今回の新型コロナウイルス感染症緊急経済対策の中で，国が１人１台端末

の整備を本年度中に前倒しをしたという形でございます。 

○志田教育長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，この件について終わります。 

 それでは，これより議事に入ります。 

 

【議案第31号 令和２年第２回市議会臨時会議案に対する意見について：非公開】 

【議案第32号 水戸市立共同調理場運営委員会の委員の補充委嘱又は補充任命について：非公開】 

【議案第33号 水戸市社会教育委員の補充委嘱について：非公開】 

【議案第34号 水戸市少年自然の家運営委員会の委員の補充委嘱について：非公開】 

【議案第35号 水戸市立博物館協議会の委員の任命について：非公開】 

【議案第36号 水戸市立図書館協議会の委員の任命について：非公開】 

【議案第37号 水戸市いじめ問題対策連絡協議会の委員の補充委嘱又は補充任命について：非公開】 

【協議(１) 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書（案）について：非公開】 

【協議(２) 市立図書館指定管理者の公募について：非公開】 

【その他(１) 令和３年度使用教科用図書採択までの日程について：非公開】 

 

○志田教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

 その他，何かございますか。 

 三宅参事兼教育企画課長。 
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○三宅参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配布してございます，次回以降の教育委員会会議

等日程(案)について，御説明をいたします。 

 ゴシック体の部分が，今回追加した部分でございます。 

 初めに，第５回教育委員会臨時会でございますが，７月16日木曜日の午前10時から，この部屋の

隣になります中会議室４で開催の予定となっております。 

 最後の項目，第10回教育委員会定例会でございますが，10月１日木曜日の午後５時から水戸市役

所３階の教育委員会室で開催の予定でございます。 

 よろしくお願いいたします。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会い

たします。 

 御苦労様でした。 

午後５時52分 閉会 

 

９ 議決事項 

  議案第31号について原案可決 

  議案第32号について原案可決 

  議案第33号について原案可決 

  議案第34号について原案可決 

  議案第35号について原案可決 

  議案第36号について原案可決 

  議案第37号について原案可決 


